08

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

责编:盖 威 创意:刘 凤 质检:徐 杰

# 构筑生命安全防线

#### 全国各地开展多场形式多样、群众广泛参与的防灾减灾活动

新华社北京 5 月 12 日电 (记者 叶昊鸣 李维伟)记者 12 日 从应急管理部获悉,今年 5 月 12 日是我国第 11 个全国防灾减灾 日,主题是"提高灾害防治能力,构 筑生命安全防线",5 月 6 日至 12 日为防灾减灾宣传周。这期间,应 急管理部及全国各地开展了多场 形式多样、群众广泛参与的防灾减 灾活动。

据应急管理部有关负责人介绍,防灾减灾宣传周期间,应急管理部组织举办了全国首届社会管理部组织举办了全国首届社会家总力量技能竞赛、第十届国家综合防灾减灾与可持续发展论坛、全国防震减灾科普讲解大赛和网络直播的防震减灾公开课、第五届"中国减灾杯"减灾救灾

摄影大赛、防灾减灾综合演练等 一系列活动,通过普及防灾减灾 知识,广泛动员全社会重视参与 防灾减灾事业,推动自然灾害防 治能力建设。

5月11日,由国家减灾办指导,河北省开展 2019 年抗洪抢险应急救援演练,模拟邯郸市丛台区遭遇持续强降雨,引发严重洪涝灾害,丛台区、邯郸市、河北省三级接。动应急响应,有序开展应急救援。此次演练进行了滞洪区围堤爆破、河道堤防加固、紧急排水减灾、无人机搜寻失联人员等 11 个科目,消防综合救援队、水利抢险队、预备役部队、企业救护队共 11 支队伍、25 家单位和当地群众参演,参演人员 650 余人。

5月12日,北京市防灾减灾日主题宣传活动在101中学举行,现场举办了应急救援进校园活动、防灾减灾主题知识展、中学生防灾减灾主题绘画作品展、VR地震互动体验、百校百剧情景剧大赛、中小学生公共安全教育现场观摩交流会,启动了2019年北京市"应急宣传进万家"和"大手牵小手 共筑安全梦"系列主题活动。

同日,山东省在济南市泉城广场举行防灾减灾日宣传活动,活动现场举办防灾减灾宣传咨询、应急队伍和新装备新产品展示,开展避险自救互救技能科普互动,包括医疗急救技能实操、结绳训练、逃生训练迷宫、地震应急避险、火场低姿逃生、灾害实景 VR 体验等项目。



5月12日,在河北石家庄新乐市医院新生儿科,护士默飞(左)、安科然在为新生儿喂奶和查体。在国际护士节到来之际,白衣天使坚守在自己的岗位上默默奉献,守护着人们的健康。 新华社发(贾敏杰 摄)

### 斩断伸向扶贫资金的"黑手"

我省11部门联合打击占用挪用惠民惠农财政补贴行为

新华社郑州 5 月 12 日电(记者 张浩然)记者从河南省财政厅获悉,河南省财政厅联合河南省民政厅、河南省人力资源和社会保障厅等11个部门,自4月30日至9月30日,在全省范围内开展惠民惠农财政补贴资金"一卡通"专项治理,斩断伸向惠民惠农尤其是扶贫资金的"黑手"。

据介绍,"一卡通"是指财政补贴资金通过直接汇入受益群众专门开设的银行卡、存折的发放方式。河

南省财政厅有关负责人表示,此次 专项治理范围主要为 2017—2018 年中央、省、市、县各类惠民惠农财政 补贴资金(不含城乡居民养老金、医 疗保险金和教育类资金)"一卡通"管 理情况和资金管理使用发放情况,重 大事项可以追溯至以前年度。

此次专项治理主要针对社会关注的三大热点问题:政策落实、资金管理不到位问题,摸清中央、省、市、县四级通过"一卡通"管理发放的各类惠民惠农财政补贴资金有多少

项,归哪些部门管,按什么标准分配,发了多少,发给谁;"一卡通"办理、发放和使用不规范问题,摸清各部门都办理了多少种卡,涉及多少家银行机构,是怎么委托代理银行的,各受托银行机构是如何开展服务的,最受群众欢迎的是哪家银行,哪些服务;违法违规问题,摸清"一卡通"卡在哪里,谁在用卡,钱去哪儿了。为了拓宽群众监督渠道,河南省财政厅设立了专项治理监督举报电话和举报邮箱。

## 博览天下

### 奇迹

英国母亲网上搜到良方救了女儿

英国 17 岁女孩伊莎贝尔·卡内尔-霍尔达韦看上去跟同龄人没什么不同,然而一年前的她因为肺移植后发生细菌感染命悬一线。

英国广播公司昨日报道,伊莎贝尔出生时就患有囊肿性纤维化,这是一种遗传疾病,目前仍未有治疗方法。一年前,伊莎贝尔的健康状况急转而下,束手无策的医生说,她只有"百分之一"的存活机会。父母把伊莎贝尔接回家,希望女儿在家中度过最后时光。不过,母亲乔没有放弃希望,她一直在网上搜寻与女儿的病相关的信息,了解到"噬菌体疗法",于是请医生用这种疗法做最后一搏,结果奇迹出现了,伊莎贝尔病情好转,并于去年9月重返学校。

(据新华网)

### 欺诈

德国女子在美炫富诈骗获刑

谎称家境优越、身家丰厚,德国 28 岁女子安娜·索罗金在美国招摇撞骗,以不法手段获取大量钱财支撑奢华生活,9 日在美国纽约市被判监禁4到12年。

昨日美联社援引法官戴安娜·基泽尔的话报道,索罗金"被纽约城的炫目繁华蒙蔽了双眼",靠欺诈支撑自己根本负担不起的生活,"欺骗之深令我震惊"。

索罗金伪造银行记录,花言巧语令金融机构和众多纽约名流相信她拥有6700万美元(4.6亿元人民币)资产,谎称父亲是外交官或者石油大亨。实际上,她父亲是俄罗斯卡车司机。

### 尴尬

新版50 澳元印错单词继续使用

澳大利亚中央银行澳大利亚储备银行近日承认,去年发行的新版 50 澳元(约合237.5元人民币)面值纸钞上印错一个单词。

一名电台听众发现这个错误后,向电台发送一张新版 50 澳元纸币放大照。照片显示,英文单词 responsibility("责任")在钞票上拼成了 responsibilty,字母"l"后面少了"i"。

澳大利亚央行发言人说,"澳大利亚储备银行意识到"这个印刷错误,但这些印错单词的纸钞"法律效力和功能均不会受影响","能够继续如常使用"。央行"下轮印刷时将更正拼写错误"。 (据新华网)